

# जालोर में 11695 करोड़ के एम.ओ.यू. गर्व की बात : बिश्नोई

जालोर, (कासं)। उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री तथा जिले के प्रभारी मंत्री के.के.विश्वनोई ने कहा कि राईजिंग राजस्थान इन्वेस्टर मीट कार्यक्रम विकसित भारत और विकसित राजस्थान के संकल्प को साकार करेगा। राज्य के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राजस्थान राज्य में निवेश बढ़े, बजट घोषणाओं की प्रभावी मॉनिटरिंग के साथ क्रियान्वित हो तथा राज्य का आधारभूत ढांचा मजबूत हो, इसके लिए राज्य सरकार कृत संकल्पित है। प्रभारी मंत्री विश्वनोई सोमवार को बिशनगढ़ रोड स्थित वतन रिसोर्ट में जिला प्रशासन, उद्योग एवं रीको के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित राईजिंग राजस्थान जिला स्तरीय इन्वेस्टर मीट में मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर राजस्थान विधानसभा के मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग, आहोर विधायक छगनसिंह राजपुरोहित, जिला प्रमुख राजेश कुमार, जिला कलेक्टर डॉ. प्रदीप के गावडे, लघु उद्योग भारती के दिनेश गोयल व ग्रेनाईट एसोसिएशन के उपाध्यक्ष प्रकाश परमार सहित अतिथि मंचस्थ रहे।

कार्यक्रम में प्रभारी मंत्री के.के.विश्वनोई ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के निर्देशन में वन डिस्ट्रिक्ट-वन प्रोडक्ट की अंतिमधारा से भी उद्योगों को बढ़ावा मिल रहा है तथा रोजगार का सृजन हो रहा है। उन्होंने कहा कि राज्यभर में रीप के माध्यम से जालोर जिले में 11695 करोड़ का एमओयू होना गर्व का विषय है। जालोर जिले में खनिज, ग्रेनाईट, टाईल उद्योग, पेट्रोल सहित पर्यटन के क्षेत्र में निवेश की भरपूर संभावनाएं हैं। सौर ऊर्जा के कारण वर्ष 2027 तक राज्य को बिजली खरीदनी नहीं पड़ेगी। उन्होंने निवेशकों को राज्य सरकार द्वारा हर संभव सहयोग का विश्वास दिलाया। राजस्थान विधानसभा के मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने अपने उद्बोधन में कहा कि जालोर जिले के उद्यमी विद्युत



जालोर जिले में बिशनगढ़ में जिला स्तरीय इन्वेस्टर मीट का आयोजन किया।

फोटो-राष्ट्रदूत

उपकरण व स्टील उद्योग सहित हर क्षेत्र में भारत ही नहीं अपितु विश्वभर में अपना परचम लहरा रहे हैं। जिले के प्रवासी उद्यमी अपने गृह जिले में निवेश करें, इसके लिए सरकार एवं प्रशासन निवेशकों का मान-सम्मानपूर्वक हरसंभव सहयोग का करें।

आहोर विधायक छगनसिंह राजपुरोहित अपने उद्बोधन में कहा कि जालोर जिले में जीरा, ईसबगोल सहित एगो फूड प्रोडक्ट की प्रबल संभावनाएं हैं। इसलिए कृषि के क्षेत्र में उद्योग को बढ़ावा मिलने से जिले के युवाओं को रोजगार मिल सकेगा।

जिला कलेक्टर डॉ. प्रदीप के. गावडे ने जिले में किए गए एमओयू व औद्योगिक गतिविधियों के बारे में विस्तृत जानकारी दी। कार्यक्रम में लघु भारती के के.के.बोडिया, जिला उद्योग एवं वाणिज्य केन्द्र के महाप्रबंधक संग्रामदास देवासी, सीए मोहन पाराशर व सीए प्रवीण कुमार ने भी अपने विचार

व्यक्त किए। समारोह में अतिथियों ने प्रतीकात्मक रूप से निवेशकों को सम्मानित किया। इस अवसर पर मंचस्थ अतिथियों ने रीप-2024 के तहत निवेशकों के साथ एमओयू किए गए। इसी के साथ जिले में राईजिंग राजस्थान इन्वेस्टर मीट और औद्योगिक विकास से संबंधित डॉक्यूमेंट्री का प्रदर्शन किया गया तथा राईजिंग राजस्थान ब्रॉशर का विमोचन किया गया।

जालोर जिले में 146 निवेशकों द्वारा राशि ₹. 11695 करोड़ के निवेश विभिन्न सेक्टरों में किये गये हैं। 20 एगो बेस्ड यूनिट के 200 करोड़, 30 ग्रेनाईट इकाइयों के 277 करोड़, 28 सोलर इकाइयों के 5005 करोड़, 13 रियल इस्टेट के 3528 करोड़, 11 होटल एवं रिसोर्ट के 340 करोड़, 6 स्वास्थ्य सेवाओं की इकाइयों के 410 करोड़ तथा 37 अन्य इकाइयों के 1936 करोड़ के एमओयू किए गए। प्रभारी मंत्री के.के.विश्वनोई सहित

अतिथियों ने आयोजन स्थल पर लगाई गई हस्तशिल्प प्रदर्शनी का अवलोकन किया और खेसला, मोजड़ी और जूतियों सहित विभिन्न विशिष्ट गतिविधियों की सराहना की।

इस मौके पर अतिरिक्त जिला कलेक्टर राजेश मेवाड़ा, जालोर उपखण्ड अधिकारी मनोज चौधरी, सायला उपखण्ड अधिकारी सूरजभान विश्वनोई, रीको के क्षेत्रीय प्रबंधक सुभाष गर्ग, पूर्व उप मंत्री भूपेन्द्र देवासी, दीपसिंह धनानी, पुखराज विराणा, उद्यमी पुष्पराज बोहरा, श्याम गोयल, मदनराज बोहरा, लालसिंह राजपुरोहित, हेमन्त भण्डारी, भवानीसिंह घांधिया, दामोदर भूतड़ा, रमेश जैन, गजेन्द्रसिंह सिसोदिया सहित अधिकारी, जनप्रतिनिधि, उद्यमी, स्वयं सहायता समूह की महिलाएं, मीडियाकर्मी व गणमान्य नागरिक मौजूद रहे। मंच संचालन कन्हैयालाल खण्डेलवाल व विमला पुरी गोस्वामी ने किया।

## जोगेश्वर गर्ग ने सांत्वना दी



उद्यमी विनित कुमार परमार के निधन पर मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने श्रद्धांजलि दी।

फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। राजस्थान विधानसभा के मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने दिल्ली सोलंकी की माता, पूर्व कर्मचारी नेता ईश्वरलाल शर्मा की माता, शेखर शर्मा की धर्मपत्नी के निधन

व युवा उद्यमी विनीत परमार पुत्र सुरेंद्र परमार के वाहन दुर्घटना में निधन पर उनके घर जाकर उन्हें श्रद्धांजलि दी तथा उनके परिवारजनों को सांत्वना दी। इस दौरान दीपसिंह धनानी, सुरेश

सोलंकी, पुखराज राजपुरोहित, गजेन्द्र सिंह सिसोदिया, डिंपल सिंह, महेश भट्ट, रतन सुथार, दिनेश बारोट, मयंक देवड़ा, हेमन्तसिंह बोडिया व नाथु सोलंकी आदि उपस्थित रहे।

## अवैध शराब सहित दो जने गिरफ्तार

रेवदर, (निर्सं)। मंडार पुलिस ने सोमवार को दो लीटर अवैध हथकड़ शराब परिवहन करते पाए जाने पर आरोपी को गिरफ्तार किया। जिला पुलिस अधीक्षक के निर्देशानुसार, रेवदर पुलिस उप अधीक्षक मनोज कुमार गुप्ता के सुपरविजन में पुलिस मुख्यालय जयपुर व जिला पुलिस द्वारा कच्ची शराब के उत्पादन विक्रय परिवहन एवं मादक पदार्थों के परिवहन पर रोकथाम के विशेष अभियान के तहत पुलिस थाना मंडार टीम ने सोमवार को गश्त के दौरान शरहद मौजा सोनेला में आरोपी दिनेश कुमार पुत्र रुपाराम कोली निवासी वरमान को अवैध हथकड़ शराब परिवहन करना पाए जाने पर आरोपी को गिरफ्तार किया गया। कार्रवाई में सहायक उपनिरीक्षक उदराम विश्वनोई, हेड कांस्टेबल कांतिलाल कांस्टेबल, नैराराम, भंवरलाल शामिल थे।

## खेजड़ी वृक्षों की कटाई से रोष

जोधपुर, (कासं)। बीकानेर में सोलर प्लांट लगाने के लिए खेजड़ी वृक्षों की कटाई को लेकर बिश्नोई समाज में गहरा आक्रोश है। बिश्नोई समाज की आस्था और संस्कृति में खेजड़ी वृक्षों का विशेष स्थान है, और इनकी कटाई से समाज में रोष व्याप्त हो गया है। इस मुद्दे को लेकर रातानाडा स्थित बिश्नोई धर्मशाला में समाज के प्रमुख लोगों और धर्म गुरुओं की उपस्थिति में एक विरोध सभा का आयोजन किया गया।

उन्होंने कहा कि आगामी माह में दस नवंबर से भारतमाता कट के पास रासीसर नोखा पर छत्तीस कौम के साथ महापड़ाव डाला जाएगा जो मांगें नहीं माने जाने तक जारी रहेगा। इस सभा की अध्यक्षता बिश्नोई धर्म के संत स्वामी भागीरथ दास शास्त्री ने की, जबकि उनके साथ रामाचार्य, लाला दास धावा भी शामिल थे। सभा में पर्यावरण प्रेमी परसराम, एसेके बिश्नोई, रामनिवास बुद्धनगर, रामपाल भवादे, नेताराम और भंवर लाल जैसे समाज के अन्य प्रमुख लोग भी उपस्थित रहे।

सभा में वक्ताओं ने खेजड़ी वृक्षों की कटाई पर चिंता व्यक्त की और इसे समाज की संस्कृति पर हमला बताया। उन्होंने कहा कि खेजड़ी वृक्ष केवल पर्यावरण ही नहीं बल्कि बिश्नोई समाज की पहचान का भी प्रतीक है। समाज ने प्रशासन से मांग की है कि खेजड़ी वृक्षों की कटाई तुरंत रोक दी जाए और पर्यावरण संरक्षण के प्रति संवेदनशीलता दिखाई जाए। बिश्नोई समाज के सदस्यों ने प्रशासन को चेतावनी दी है कि यदि उनकी मांगों को नजरअंदाज किया गया तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करने के लिए बाध्य होंगे।

बिश्नोई धर्म के संतों ने कहा कि खेजड़ी वृक्षों की सुरक्षा के लिए समाज हर संभव प्रयास करेगा।

## व्यापारियों ने सफाई की



कैट जालोर व्यापार मंडल एवं एन.एस. एस. स्वयंसेविकाओं ने स्वच्छता का संदेश दिया।

फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। कैट जालोर व्यापार मंडल एवं एन.एस. एस. स्वयंसेविकाओं रैली निकाल कर स्वच्छता एवं टैफिक नियमों का पालन करने का संदेश दिया। दीपावली स्वच्छता के साथ मनाए गए त्योहारों की जिम्मेदारी अपने आसपास रखे का संदेश लेकर साफ सफाई कर लोगों को जागरूक किया।

मेरी दिवाली भारत के साथ स्वच्छता अभियान आयोजित किया गया। भारत सरकार युवा कार्य एवं खेल मंत्रालय राष्ट्रीय सेवा योजना क्षेत्रीय मंत्रालय के संयुक्त तत्वाधान में दीपावली विद माय भारत की प्रथम वर्षांत पर जालोर जिले में स्वच्छता कार्यक्रम आयोजित किया गया।

मेरा भारत मेरी दिवाली कार्यक्रम के तहत कैट जिला अध्यक्ष प्रवीण खंडेलवाल के द्वारा व्यापार मंडल संस्थान जालोर एवं राजकीय महिला महाविद्यालय जालोर नगर परिषद

तत्वाधान में स्वच्छता को लेकर शहर में जागरूकता अभियान एवं स्वच्छता को लेकर कार्यक्रम प्रारंभ किया गया। मेरा भारत मेरी दिवाली इस गतिविधियों की पहचान त्योहारी मौसम के लिए शहर को सुंदर एवं स्वच्छ सुविधा को बेहतर बनाने के उद्देश्य से की गई है ताकि इस दिवाली को सभी के लिए एक बेहतर अनुभव बनाया जा सके। साथ ही हम स्थानीय स्वयंसेवकों को समुदाय के जीवन से जोड़ते हैं।

शहर की साफ सफाई स्वच्छता को सुदृढ़ बनाना एवं हम अपने शहर एवं अपने मार्केट को स्वच्छ एवं सुंदर बनाने के लिए सबको प्रेरित करना एवं सभी व्यापारियों आम जन में जागरूकता लाना इस दीपावली के त्योहार पर हम सब मिलकर स्वच्छता के साथ एक व्यवस्था के साथ इस पर्व को मनाएंगे।

राष्ट्रीय सेवा योजना जिला समन्वय एवं प्रभारी डॉ. पिपाराम, राजकीय

महिला महाविद्यालय की छात्राओं ने भी भाग लिया।

नगर परिषद के सुनील तेजी एवं हमारे शहर को स्वच्छ रखने वाले सफाई कर्मियों द्वारा भी सफाई अभियान में भाग लेकर बाजार में सफाई अभियान शुरू किया दीपावली को लेकर स्वच्छता पर विशेष ध्यान दिया जाएगा।

कार्यक्रम में कैट जिला जालोर एवं जालोर व्यापार मंडल संस्थान के पदाधिकारी एवं नगर परिषद के सफाई कर्मी मौजूद रहे।

जालोर हरिदेव सकल जोशी से इस कार्यक्रम की शुरुआत की गई। जिसमें कैट जिला अध्यक्ष प्रवीण खंडेलवाल, जालोर व्यापार मंडल संस्थान के संरक्षक शंकर सिंह बगडिया, व्यापार मंडल के अध्यक्ष लालचंद सोलंकी, महामंत्री कमल अग्रवाल, कोषाध्यक्ष अरविंद सिंह राजपुरोहित, राजकीय महिला महाविद्यालय छात्राओं एवं डॉ.पिपाराम उपस्थित रहे।

## जीनगर समाज सेवा संस्था के पदाधिकारियों का स्वागत



जालोर में जीनगर समाज का सम्मान समारोह पितृ कुमार सोलंकी की अध्यक्षता में हुआ।

फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (का.सं.)। जालोर में श्री सादुलसिंहजी महाराज एवं शनि देव मंदिर प्रांगण में जीनगर समाज सेवा संस्था की नवीन कार्यकारिणी गठन के अवसर पर बैठक आयोजन हुआ। जिसमें बैठक में बड़ी संख्या में समाजबंधुओं ने भाग लिया।

बैठक में समिति के कार्यकारिणी पदाधिकारी व सदस्यों का सम्मान समारोह का आयोजन पितृ कुमार सोलंकी की अध्यक्षता में आयोजित किया गया।

प्रवृत्त जानकारी के अनुसार

कार्यकारिणी में अध्यक्ष रमेश कुमार बालोत, उपाध्यक्ष प्रवीण कुमार सोलंकी, सचिव नरपतराज सोनगरा, संरक्षक पितृ कुमार सोलंकी, कोषाध्यक्ष रंजनीत सोनगरा, संगठन मंत्री मनीष कुमार सोलंकी, सह कोषाध्यक्ष धेवरचंद सोलंकी, सदस्य पवन कुमार सोलंकी, नरपत चौहान, तरुण कुमार सोनगरा नियुक्त किया गया।

इस मौके पर नारायण सोलंकी, बाबूलाल, भंवरलाल चौहान, बाबूलाल सोलंकी, हरिराम राठौर, तेजाराम बालोत, जितेंद्र कुमार सोलंकी, रमेश

चितारा, खुशाल बालोत, भरत गुजर, तेजाराम आसेरी, जयंतिलाल, ओम प्रकाश चौहान पोस्ट ऑफिस, आरम प्रकाश चौहान, संपत बोरणा, बाबूलाल सोलंकी, प्रभुराम सोलंकी, ललित कुमार सोलंकी, ललित बालोत, दूरार बालोत, मुकेश सोलंकी, पासमल सोलंकी, किशनलाल सोलंकी, चंद्रप्रकाश बालोत, राजेंद्र गौतम कुमार, संजय कुमार, रमेश कुमार समेत बड़ी संख्या में समाज बंधु मौजूद रहे।

## सम क्षेत्र में 9 वाहन सीज

जैसलमेर, (नि.सं.)। जिले में पर्यटन सीजन के दौरान जिला प्रशासन द्वारा नियमों की अवहेलना करने पर कड़ी कार्यवाही की जा रही है।

उपखंड अधिकारी पवनकुमार ने बताया कि गत दिनों जिला पर्यटन समिति की बैठक के दौरान जिले में विभिन्न पर्यटन गतिविधियों के विनियमन करने एवं नियमों की पालना नहीं करने पर अभियान चलाने के लिए जिला कलेक्टर प्रतापसिंह ने निर्देश प्रदान किए थे। जिला प्रशासन, पर्यटन विभाग, परिवहन विभाग एवं पुलिस द्वारा संयुक्त रूप से अभियान चला कर सम क्षेत्र में विभिन्न पर्यटन गतिविधियों का निरीक्षण किया गया। इस दौरान जीप सफारी एवं अन्य साहसिक गतिविधियों के लिए गैर वाणिज्यिक वाहनों का प्रयोग करने, वाहनों की फिटनेस और ब्रीम नहीं होने आदि की जांच की गई।

इस अभियान के दौरान नियमों की पालना नहीं करने पर 9 वाहन सीज किए गए एवं 16 वाहनों के चालाना माटे गए। संयुक्त कार्यदल में उपखंड अधिकारी पवनकुमार, जिला परिवहन अधिकारी नितिन बोहरा, सहायक निदेशक पर्यटन के के पुनिया शामिल थे।

## वारंटी पकड़ा

रेवदर, (निर्सं)। मंडार पुलिस ने पिछले 9 वर्ष 2015 से फरार चल रहे वारंटी रेशमा राम पुत्र रावताराम जाती गरसिया निवासी सकाबेरी पुलिस थाना अमीरगढ़ जिला बनासकांठा गुजरात को गिरफ्तार कर न्यायालय के आदेशानुसार न्यायाचार में पेश किया गया। पुलिस टीम में हेड कांस्टेबल गणेशराम कांस्टेबल नारायण लाल, हराम सोमराम शामिल थे।

## पीपा महाराज के नाम सिलाई कला बोर्ड बनाने की मांग



जालोर में महिला एवं बाल कल्याण विभाग मंत्री मंजू बाधमार को भाजपा महिला मोर्चा की महामंत्री उर्मिला दर्जी ने पीपा महाराज के नाम से सिलाई बोर्ड गठन की मांग क ज्ञापन दिया।

फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। राजस्थान सरकार में महिला एवं बाल कल्याण विभाग व सार्वजनिक निर्माण विभाग मंत्री मंजू बाधमार को जालोर पहुंचने पर भाजपा महिला मोर्चा जालोर जिला महामंत्री उर्मिला दर्जी ने संत पीपाजी महाराज की तस्वीर भेंट करके व माला पहनाकर स्वागत किया एवं संत पीपाजी महाराज के नाम सिलाई कला बोर्ड गठन के लिए ज्ञापन सौंपा।

ज्ञापन में बताया कि पीपा क्षत्रिय दर्जी समाज लंबे समय से परम्परागत व्यवसाय के रूप में सिलाई का कार्य करता आ रहा है, जो मानव सभ्यता और संस्कृति का एक महत्वपूर्ण पहलू है। यह

कला पीढ़ियों से दर्जी समाज के द्वारा संजोई और विकसित की गई है, जो न केवल वस्त्रों की आवश्यकता को पूरा करती है, बल्कि सौंदर्य के क्षेत्र में भी अहम भूमिका निभाती है। दर्जी समाज के सदस्यों ने मांग की है कि इस परंपरागत कला के संरक्षण और विकास के लिए संत पीपाजी के नाम से सिलाई कला बोर्ड का गठन किया जाए। इस बोर्ड के माध्यम से सिलाई कला को शैक्षणिक, आर्थिक, और प्रशासनिक स्तर पर प्रोत्साहन मिलेगा। प्रशासनिक प्रतिनिधियों का मानना है कि इस बोर्ड के गठन से दर्जी समाज को नई ऊंचाइयों पर पहुंचने का अवसर मिलेगा और

उनकी कला को संरक्षित करने में मदद मिलेगी। इसके साथ ही, समाज को राजनैतिक और प्रशासनिक क्षेत्र में भी आगे बढ़ने के इस अवसर प्राप्त होंगे। समाज के इस मांग को राजस्थान सरकार के समक्ष रखा गया है। मंजू बाधमार राज्य मंत्री ने मुख्यमंत्री से अनुरोध करने का आश्वासन दिया है। इस अवसर पर भाजपा महिला मोर्चा जालोर जिला महामंत्री उर्मिला दर्जी, हेमन्त भाटी,लेखराज, हिमांशु, कमलेश भाटी, सुरेश कुमार, प्रवीण कुमार, लीला देवी, हीरालाल भाटी, छोगाराम सहित कई समाज बंधु उपस्थित रहे।

## विकास कार्यो को सकारात्मकता से क्रियांवित कर अमल में लाएं : बेनीवाल

बालोतरा, (निर्सं)। लोकसभा क्षेत्र बाडमेर-जैसलमेर के सांसद उममेदाराम बेनीवाल की अध्यक्षता में सोमवार को बालोतरा पंचायत समिति सभागार में जिला विकास समन्वय और निगरानी समिति की प्रथम बैठक का आयोजन किया गया।

बैठक में बाडमेर-जैसलमेर बालोतरा के सांसद उममेदाराम बेनीवाल ने ग्रामीण विकास मंत्रालय की विभिन्न योजनाओं की प्रगति की समीक्षा के साथ-साथ क्रियान्वयन पर चर्चा करते हुए अधिकारियों को प्रभावी मॉनिटरिंग के साथ योजनाओं को धरातल पर क्रियान्वयन करने को कहा। इस दौरान राष्ट्रीय क्षय रोग उन्मूलन कार्य म, जननी सुरक्षा योजना, निशुल्क दवा एवं जांच योजना, प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, जल जीवन मिशन, प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना, सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना, एकीकृत बाल विकास योजना, प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना, राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना, प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना, स्वच्छ भारत मिशन समेत केंद्र सरकार की विकास योजनाओं के क्रियान्वयन की प्रगति की समीक्षा की गई।

सांसद उममेदाराम बेनीवाल ने कहा कि केंद्र सरकार की समस्त योजनाओं का लाभ आमजन को मिले। सभी विकास कार्यो को सकारात्मकता के साथ क्रियांवित कर अमल में लाया जाये। उन्होंने सभी अधिकारियों से केंद्र सरकार से प्राप्त राशि का सदुपयोग करने एवं सकारात्मक उर्जा के साथ योजनाओं का सफलतापूर्वक क्रियान्वयन करने को कहा। उन्होंने अवैध कनेक्शन पर प्रभावी कार्रवाई करने के साथ ठेकेदारों को पाबंद करने के निर्देश दिए।

उन्होंने जिले में पेयजल समस्या



बाडुमेर-जैसलमेर के सांसद उममेदाराम बेनीवाल (मध्य) की अध्यक्षता में पंचायत समिति सभागार में जिला विकास समन्वय और निगरानी समिति की प्रथम बैठक का आयोजन किया।

फोटो-राष्ट्रदूत

का स्थाई समाधान निकलने के लिए जलदाय विभाग और विद्युत विभाग को सामंजस्य के साथ कार्य करने को कहा। जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सिद्धार्थ पलनीचामी ने बताया कि महात्मा गांधी नरेगा योजना के तहत जिले की 283 ग्राम पंचायतों में 20508 श्रमिक नियोजित है तथा 3752 कार्य प्रगतिरत है।

वर्ष 2023-24 में 01 से 08 दिन में 99.86 प्रतिशत श्रमिकों का भुगतान किया गया। प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत वर्ष 2016-17 से 2020-21 में जिले के 9 ब्लॉक में 44144 नए आवास स्वीकृत किए गए, जिसमें प्रथम किस्त 44143 को, द्वितीय किस्त 44045 को तथा 43895 को तीसरी किस्त जारी कर दी गई है।

इस आवासों में 43930 आवास

कार्य पूर्ण हो गया है। बैठक में प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना पर समीक्षा करते हुए बताया गया कि आर्थिक सामाजिक सर्वे 2011 में 158656 परिवारों को गैस कनेक्शन जारी किए जा चुके हैं।

बैठक में बायलु विधायक हरीश चौधरी ने जनहित के विभिन्न मुद्दों पर बात रखी और जनता की मूलभूत सुविधाओं को प्राथमिकता के साथ उन्हें उपलब्ध करवाने के संबंध में विभागीय अधिकारियों एवं स्थानीय जन प्रतिनिधियों के साथ सामूहिक चर्चा की। उन्होंने बताया कि जनता की समस्याओं का एक तय समय सीमा में निस्तारण करना सरकार और हम सभी की नैतिक जवाबदारी और जिम्मेदारी है।

इस दौरान पंचपदरा विधायक डॉ अरुण चौधरी, सिवाना विधायक हमीर सिंह भायल, जिला प्रमुख महेन्द्र

चौधरी, समस्त प्रधान एवं मनोनीत सदस्यों के द्वारा अपने क्षेत्र में आ रही समस्याओं से अवगत करवाया। जिस पर सांसद उममेदाराम बेनीवाल ने अधिकारियों से योजनाओं की क्रियान्विति में आवश्यक संशोधन करने एवं सभी को लाभ मिले ऐसी व्यवस्था करने को कहा।

इस दौरान सभी जिला स्तरीय अधिकारियों के द्वारा अपने विभाग संबंधी केन्द्र सरकार की योजनाओं की प्रगति रिपोर्ट से सदन को अवगत करवाया गया। बैठक में जिला कलेक्टर सुशील कुमार यादव, उपखण्ड अधिकारी अशोक कुमार, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी भुवनेश्वर सिंह चौहान, समस्त जनप्रतिनिधिगण, जिला स्तरीय अधिकारी समेत प्रशासनिक अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।